

Bülten

İZMİR BAŞEPISKOPOSUĞU



NİSAN

2023

SAYI 3

1

TÜRKİYE'DE FECİ DEPREM

6 Şubat 2023 Pazartesi sabah erken saatlerde Türkiye'nin güneydoğusunda Suriye sınırına yakın bir bölgede feci bir deprem meydana geldi. Depremin büyüklüğü resmi verilerde **7.8** olarak ölçüldü. **100 km (62 mil)** fay kırılarak binalara ciddi zarar verdi. AFAD son verilerine göre **20/03/2023**'teki ölü sayısı **50.096** kişidir ve binlerce kişi ise yaralanmıştır.



Başepiskopos Martin Kmetec, Episkopos Paolo Bizzeti ve cemaatine başsağlığı ve üzüntülerini bildirdi, bu zor dönemde her desteğe hazır olduğunu ve dualarının kendileriyle olduğunu söyledi. Ayrıca **Karitas'a** depremezdelelerin ihtiyaçlarının karşılanması ve kiliselerde Pazar günü toplanan yardımların depremden etkilenen bölgelere aktarılması için çalışma başlattı.



Papa Türkiye ve Suriye'deki Depremzedeler İçin Yasta

Papa Francesco, Türkiye ve Suriye'de depremin sebep olduğu çok sayıda can kaybı nedeniyle üzüntü içinde. Bu iki ülkenin papalık temsilciliklerine çekilen telgraflarda içten ve samimi üzüntülerini belirtip dualarının onlarla olduğunu ilettiler. Vatikan Basın Ofisi'nden gelen Papa adına Kardinal Pietro Parolin imzalı iki ayrı mesajında başsağlığı ve üzüntü dileklerini belirtti ve papalık temsilcileri Marek Solczynski (Türkiye) ve Mario Zenari (Suriye) aracılığıyla tüm depremzedelere taziyelerini ve acılarını paylaştığını bildirmelerini istedi. Papa Francesco "Herşeye gücü yeten Rabbin merhameti ve sevgisi tüm kaybedilen depremzedelerin üzerinde olsun, kayıpları için yas tutan herkese yürekte taziyelerimi sunuyorum" dedi. Aynı şekilde, acil kurtarma görevlilerinin yaralıların bakımında ve devam eden yardım çabalarında sabırla dayanmaları için dua edeceğini ekledi.

Başepiskopos Mons. Martin'in Saygıdeğer Episkopos Paolo Bizetti'ye Taziye Mesajı

Bir kez daha hayatın ve insan olarak varlığımızın ne kadar kırılgan olduğu gerçeğiyle yüzleştik. Deprem Hatay bölgesinde pek çok can ve mal kaybına sebep oldu, bunların arasında İskenderun Kilisemizin de bulunduğu pek çok ev yıkıntı haline geldi. Antakya'da da hasar mevcut ancak şu an için hiçbir bilgi sahibi değiliz.

Kendi adıma, İzmir Başepiskoposluk bölgesi adına, Türkiye Episkoposluk Topluluğu ve tüm imanlılar adına Başepiskopos Mons. Paolo Bizetti'ye ve depremden etkilenmiş olan Ortodoks kardeşlerimize ve Doğu Katolik topluluğuna da taziyelerimi sunarım. Durumdan etkilenmiş olan tüm kardeşlerimizin acısını içimizde derinden hissederek tüm kurbanlar; ölü ve yaralıları için dua edelim.

Acı çekmenin anlaşılmasız gizemine rağmen, onun varlığına ve sonsuz sevgisine umutla inanan çocukları olarak güven içinde yaşamlarımızı Yüce Rabbimiz Yaratıcımız Allah'a emanet ediyoruz. Hepinizi Meryem Ana'nın şefaatına emanet ediyorum.

+ Mons. Martin Kmetec, OFMConv.

"BURADAYIM RABBİM.. BENİ GÖNDER...HALKINI YÜREĞİMDE TAŞIRIM"

6 Şubat 2023 tarihi Türk halkı için en trajik, en acı bir gün olarak hatırlanacak. Sabah saat 04.17'de Suriye sınırı boyunca Türkiye Güneydoğu Anadolu'da pek çok şehir güçlü bir depremle sallandı. Bornova Fransisken Manastırı'nda Efkaristiya Ayinine katılmak için kalktığımda Whatsapp'dan telefonuma İskenderun Müjde Katedraline ait enkaza dönmüş olan fotoğrafların geldiğini gördüm. Televizyonu açtığımda da dehşet veren yıkılmakta olan binaları ve yıkılan binaların enkazı altında sıkışmış insanları gördüğümde yüreğim sıkıştı.

Ayin esnasında içime acı doldu, komşum yardım etmem için bana sesleniyordu ve İsa yaralı, yalnız, çaresiz bir şekilde mutsuz bir halde suyu, sıcak giysileri ve yiyeceği olmaksızın yıkık binaların molozları üstünde oturuyordu. Kutsal Ruh kendi işimin başına dönmek yerine benim deprem bölgesine ihtiyaç malzemesi götüren bir kamyonla hareket eden bir derneğe gönüllü olarak katılmamı sağladı.

Derhal kurtarma çalışmalarına başladım, saygıyla ölmüş olanların üzerini örttüm, yaralı olanlara destek ve yardımda bulundum, sevdiklerini kaybedenleri teselli etmeye çalıştım. Bir kaç yıl önce böyle bir olay başıma gelmiş olsaydı Rabbe dönüp neden böyle, neden ben, neden bu insanlar diyerek şikayete başlamış olurum. Birden çok sakin olduğumu fark ettim, etrafımda pek çok koku vardı, kan kokusu ama içimde Rabbin lütfu sayesinde büyük bir güç hissediyordum. Tüm bu insanlar benim için kutsaldı. Onların cansız bedenlerini örterken dua ettim "Rabbim senin verdiği huzurla dinlensinler".



Enkazdan birini her çıkardığımda, üzerini örttüğümde, hemen birileri yanıma yaklaşip kendi kayıpları olup olmadığını anlamaya çalışıyorlardı. Onlara üzerlerindeki kıyafetlerden parçalar gösteriyordum. Bir kadın oğlunu kucakladı, ağlamadı sadece Rabbe şükretti "Oğlumu buldum, o şehit oldu, o şimdi cennette".



Dünyanın her tarafından ihtiyaç halindeki insanlara yardıma gelenler insan ailesinin birliğini gösteriyordu. Ancak etrafımızda kamyonları talan etmeye çalışan hatta kurbanları yağmalamaya çalışan kişiler de vardı. Haç üzerinde can veren İsa aklıma geldi, bir günahkar hayatın anlamını kavramış ve tövbe etmiş bir diğeri ise İsa ile alay etmeye devam etmişti. Dört gün boyunca yollarda uyumuştum ama şimdi kendimi İsa'ya çok yakın hissediyordum. İhtiyaç içindeki kardeşlerimize elimizden gelen yardımı yapıyor olmamız bir tarafa duanın da ne kadar önemli olduğunu anladım. Genç bir kızı kurtardığımda ona bir buçuk gündür nasıl dayanabildiğini sordum, o da bana bir kadının yiyecek verdiğini ve kendisine baktığını söylediğinde duanın gücüne bizzat şahit oldum. Dışarıdan yardım gelmeye başladığında kadının yok olduğunu söyledi. Hakikaten bu olay benim için imanı zenginleştiren bir deneyimdi. "Rabbim işte buradayım. Beni her zaman sevgin, barış ve huzurun, ve merhametin için bir yol eyle."

Batuhan Yalcin (katekümen)

2

NOTRE DAME DE LOURDES – GÖZTEPE CEMAATI BAYRAMI

12 Şubat 2023'de, Lourdes Meryem Ana Cemaati bu bayramı kutladı. Çok sayıda imanlı Efakaristiya Ayini ve Tapınmasına, Hasta Yağının sürülmesine katıldılar. Rahibler ve rahibeler de Meryemana'ya dua ederek ona bağlılıklarını gösterdi. Azize Helen Kilisesi rahibi Peder Dariusz Stanislaw Bialkowski Efkaristiya törenini gerçekleştirdi ve ilham dolu bir konuşma yaptı. Rabbin Annesi Lourdes'deki Massabiel Mağarasında 13 yaşındaki Bernadette Soubirous adlı bir kıza görüldüğünde bu olay Rabbin tüm hastalıklarımızı iyileştirdiğine dair olan inancımızı derinden etkiledi. Meryemanamız bizden yüreğimizi tüm günahlardan arındırmamızı ve dua ederek Rabbe yaklaşmamızı istiyor. Meryemana her gün tespih duasını söylediğimizde bizim için aracılık eder.

Peder Dariusz, Lourdes'de onun Oğluna yalvarıp imanla bu kutsal mağaraya gelip şifa dileyen hastaları iyileştirmesini istediğini söyledi. İncil'de anlatılan Celile Kana'daki olaya dikkat çekerek şöyle dedi: "Meryem bir mucizenin gerçekleşme sebebidir. Oğlundan bir ricada bulunur ve sonra hizmet edenlere İsa ne emrederse yapmalarını söyler. *Size ne derse onu yapın (Yh. 2:5)*. Bu sözler bize sadece İsa'ya itaatın ve güvenin bizde bir değişim yaratacağını gösteriyor. Ancak o zaman İsa acı çeken ve hasta olan kişilere dokundu. Ne yazık ki acı çekiyor olmak genellikle bizi Rab'den uzaklaştırır. Oysa acı çekiyor olmak eğer kişi acısını İsa'nın Rabbi kabul ettiği ruh ile kabul ederse Rabbi ona daha da yaklaştıracaktır.

İşte o zaman, hem acı çekenin kurtuluşunu sağlayan hem de kime sunulmuşsa ona fayda sağlayan kurbanın gücüne sahip olur. Acıyı böyle bir kabullenme tabi ki İsa ve Meryem gibi Allah'a büyük bir iman ve güven gerektirir. Onlar çok masum olmalarına karşın çok acı çektiler. Acı çekmenin nedeni Allah'ın günahkarı cezalandırmak için aldığı intikam değildir. Allah intikam almaz, O sevgidir.

Ve acı çekmenin gizemi bizi alçak gönüllü olmaya davet eder. Bu sessiz var oluş ve hasta olana yardım etmek merhamet işlerinden biridir. Bu nedenle hasta olana hizmet eden kişi de kendisi için merhamet kazanma şansı elde eder. Mesih iyileştirme gücüne sahiptir. Unutmayalım ki insan sadece fiziksel bir bedene sahip değildir; ruh ve zihne de sahiptir. Bu üçü bir birlik yaratır. Bu yüzden İsa İncil'de hasta olanları iyileştirirken genellikle önce onların günahlarını affetti. Bir adamı günahın bağlarından ve Şeytan'dan kurtardı. Bu şekilde gerçekten Rabbin çocukları oluruz. Aziz Pavlus Rabbin çocukları olduğumuzun kanıtı olarak bugün bize şunu hatırlatıyor: *"Oğullar olduğunuz için Rab öz Oğlu'nun 'Abba, Baba.' diye seslenen Ruh'unu yüreklerinize gönderdi"* (Gal 4:6). Bu kaynak Tövbe ve Barışma Gizemlerindedir. Her ne zaman günahlarımızı itiraf etmeye gidersek içimizde bu iyileşmeyi hissederiz. Beden sağlığımız önemlidir, ancak sonunda ölümlü olan bedenimiz yok olacaktır. Oysa ruhumuz ölümsüzdür. Bu nedenle, en büyük endişemiz yüreğimizin temiz ve saf olmasını sağlamaktır.

3

SELÇUK TOPLULUĞUNA EPİSKOPOSLUK ZİYARETİ

Sayın Episkopos Martin 19 Şubat 2023 günü Selçuk'daki kardeşlerimizi ziyaret edip Efkaristiya ayinini kutladı. Oradaki cemaatimiz kendilerinin iman çobanını aralarında görmekten memnuniyet duyarak onun varlığıyla kutsandılar.

Cemaatin büyük bir çoğunluğu orada toplandı. Yaptığı ilham verici konuşmayla cemaati cesaretlendirip onların aile ve toplum içinde barış içinde kalmalarını istedi. Kilisenin ilk köklerinin bulunduğu topraklarda yaşadığımızdan ilk Kilise bize tek yürek, tek ruh olarak kalmamız için ilham sağlamaktadır.



Efkaristiya'dan sonra Episkopos imanlılarla kalıp onları dinledi. Daha sonra cemaat ev yapımı tatlıları aralarında paylaştılar.



Papaz *Kül Çarşambasında* naçizane hislerle yaklaşan imanlıların başına kül koyarken onlara her zaman söylendiği gibi bu senede "*Sen topraksın ve yine toprak olacaksın*" dedi. Onlar halen pek çok hayatı yok eden zorlukla kazanılan mallarını ve canlarını toprağa gömen feci depremin etkisinde büyük şok içindeydi. Biz yaşadığımız dünyada insan olarak hayatımızın ne denli kısa ve savunmasız olduğunu hissetmeye başladık. Papaz ayrıca bize Paskalya Hazırlık devresinde bir mesaj da verir: *'Tövbe et ve İncil'e inan'*. Evet, Kül Çarşambasıyla birlikte Paskalyaya Hazırlık Dönemine başlıyoruz, günahlarından tövbe edip tüm yüreğiyle Rabbe dönenler için bu dönem lütuf dönemidir.

22 Şubat 2023 günü Başepiskopos Martin Aziz Yuhanna Katedralinde Efkariya ayinini gerçekleştirdi. Hıristiyan inancında Kül Çarşambasının önemine vurgu yaparak tarihsel olarak bu dönemin toplu halde yapılan tövbenin ve Paskalya günü vaftiz edilme niyetinde olanların hazırlanmasına ve Paskalyaya Hazırlık Döneminin başlangıcına işaret ettiğini söyledi. Sembolik olarak başın üzerine kül serpmekle kendimizi mütevazı biçimde Rabbe teslim eder. Hıristiyan olarak samimiyetimizi gösterir ve Rabbe iman ruhuyla döneriz. Hıristiyanlar bu dönemi manevi bir adanma dönemi olarak görür. Bu nedenle de, Kül Çarşambası Paskalya için hazırlanma anlamına gelir ve bizi ruhumuzda yenilenmiş olarak ve kendi bedenlerimizin de Dirilen İsa'nın bedeni gibi değişeceği ümidiyle Paskalyaya hazırlanmaya yöneltir.

Oruç tutarak yenilenmenin anlamı İsa'nın yaptığı gibi şeytanın aldatmalarıyla yüzleşip Rabbin lütfuyla bencilliğimizden, açgözlülük ve gururdan sıyrılmak, dünyevi materyalizm ve geçici heveslerden kurtulmak anlamına gelir. Daha sonra Episkopos Paskalya hazırlığı bedeninin ihtiyaçlarının azalmasına önem verir ancak bu dönem daha ziyade manevi beslenme, Kutsal Ruh'un hayatımızda etkin olmasına hazır hale gelme ve bizden ilgi ve yardım bekleyen yoksul ve düşkün kişilerle dayanışmaya açık olma vaktidir dedi. Bu şekilde ihtiyaç halindeki kişiler, biz onlara Mesih'in sevgi ve merhametiyle kardeşçe yaklaştığımızda Rab ile barış içinde yeni bir dünyada yaşayacağımız sözünü yerine getiririz ve işte o zaman onlar da yepyeni bir hayatı yaşamaya başlarlar.

5

AZİZ POLİKARP DOKUZ GÜN DUASI

Peder Pio Murat bu sene (14-22 şubat 2023) tarihlerinde Aziz Polikarp Dokuz Gün Duası için konuşmacıydı. Peder Pio bu toprakların bir evladı ve Kapuzen Tarikatı üyesidir. Şu anda kendisi İtalya Roma'da Kapuzen tarikatının Genel İdari Temsilcisi görevinde olup Genel Konsil'in de danışmanıdır. Dokuz günlük duanın ana teması Aziz Polikarp'ın Hayatı, Öğretisi ve Şehitliği hakkındaydı. Aşağıda bu dokuz gün süren duanın dikkat çekici noktaları bulunmaktadır.



Polikarp'ın öğrencisi İreneus, bir mektubunda İzmir'deki Polikarp ile ilgili anılarından söz eder. Bu tanıklık Polikarp'ın havarilerle doğrudan temas halinde olmuş olduğunu kanıtlar. İncil'i bizzat onlardan işitmiştir.

İsa'nın havarilerine verdiği buyruk 'Dünyanın her tarafına gidin ve tüm insanlara İncil'i müjdeleyin...(Matta 16:15-20) İsa'ya şahitlik etmek sadece onun öğretilerini bildirmekle olmaz. Havariler için bu ayrıca en uç noktaya, şehitliğe kadar hazır olmak anlamına gelir. Tıpkı İsa'nın bize olan sevgisi yüzünden bize hayatını verdiği gibi. Şahitliğin en yüce mertebesi şehitliktir. Aziz Polikarp İsa Mesih'in gerçek şahidi ve şehididir.

18 yüzyıl sonra bile Aziz Polikarp hala çok sevilmektedir ve onun mesajı hayatın tüm aşamalarında herkes için ilham kaynağıdır. Aziz Yuhanna İncil'inde (15:1-13) İsa gerçek asma bizlerin de dallar olduğunu söyler, bizim yaşamımız İsa ile birlikte ve onun aracılığıyla var olur. Kökümüz İsa'da değilse, kurur gideriz. Bizim ne kadar meyve verdiğimiz İsa ile ne kadar yakın olduğumuza bağlıdır. 'Polikarp' adının anlamı meyve veren demektir. Vaftizde verilen isim yeni bir doğuşu simgeler. Bu yeni ad inanc sahibi kişiler bakımından yeni bir yaşam programı gibidir.

Aziz Polikarp'ın yaşadığı dönem Hristiyanlık tarihindeki en kritik dönemlerdi. İsa Mesih tarafından tüm dünyaya gönderilen havariler Roma İmparatorluğunun en kritik yerlerinde Hristiyan topluluklar kurdular, ancak onların ölmeleriyle birlikte piskoposların en önemli amaçlarından biri tüm tehditlere rağmen cemaatleri ve cemaatler arasındaki birliği teşvik etmek ve korumak olmuştur.



Kiliseler arasındaki birliđi sürdürmek maksadıyla havariler cemaatleri ziyaret ettiler. Aziz Polikarp da kilise ziyaretlerinde bulundu. Aziz Polikarp'ın hayatında misyonerlik yönü çok önemliydi. Aslında her Hıristiyanın karanlıkta yaşayan insanlarla Mesih'den aldıkları ilahi ışığı paylaşmaları ve buna göre yaşamaları manevi bir sorumluluktur.

Filipililere mektubunda, Polikarp özellikle iki tür konudan söz etmektedir. İlki imanın temel gerçeklerini bildirmektir. Mektubun ikinci konusunda ise hıristiyan imanına uygun olarak hayatımızda sürdürülmesi gereken tutumların nasıl olacağını açıklar.

İsa Mesih'in dirilmesi, hıristiyan imanının özünü oluşturur. Şayet İsa dirilmemiş olsaydı, o zaman imanımızın da bir anlamı olmayacak, biz hala günahlarımıza gömülü olarak yaşamaya devam edecektik. İsa'ya olan imanımız sadece bu dünyada kalacak olsaydı o zaman en acınak insanlar bizler olurduk. Ama İsa ölenler arasında bir ilk olarak ölümden dirildi" (1 Kor 15). Paskalya olayı yeni yaratılış, yeni bir dünyanın doğuşu anlamına gelir.

Rabbin halkının bir çobanı olarak Polikarp farklı seviyeden insanlara tavsiyede bulunur, karşılaştıkları zorluklara değinir ve verebilecekleri kesin karşılığın ne olacağını kişisel olarak ele alır. İmanlılar, papazlar ve diyakozlara kilise ve toplumdaki özel çağrılarına nasıl sadık kalabileceklerini öğütler. Aziz Polikarp herkesi tehdit eden tehlikeye dikkat çeker. Bu tehdit 'paraya düşkünlüktür'.

Aziz Polikarp'ın Şehitlik Mektubuna göre, 'her zamanki alışkanlığı olduğu gibi yine gece gündüz dünyadaki tüm insanlar ve kiliseler için dua etti'. (Phm. 5:1) Kendisine işkence edenler Hıristiyan dininden vaz geçirmek için ikna etmeye çalıştılar. Aziz Polikarp, İsa Mesih'in kendisinden sevgisini ve iyiliğini asla esirgemediğini söyler. Rab her zaman sözüne sadıktır. Onun yüreğinden dökülen sözler bir dilek değil şükretmek için söylediđi bir duadır. Tıpkı şükretmek için söylenen Efkaristiya duası ya da mezmurlardaki gibi edilen dua gibi. Bu duanın tek amacı Rabbi övmek ve Rabbin gizemini bize açıklayan Ođlu Rab Mesih İsa'ya minnettarlığını açıklamaktır.

İmanlılar Peder Pio'nun düşüncelerinden derinden etkilendi ve ruhsal olarak yenilendi. Peder Pio, başta Başepiskopos Martin'e, ayrıca kiliseyi özenle hazırlayan, Novena için kitapçıklar dağıtan ve hatta yaşlıların kiliseye girmelerine yardım eden Rahibe Giuseppina ve Catherine'e ve Kilise korosu da geleneksel ilahilerin söylenmesinde cemaate yardımcı olduğu için herkese minnettarlığını ifade etti.



Dokuz günlük Aziz Polikarp duası ruhsal bakımdan papazları, adanmışları ve imanlıları İzmir Episkoposluk bölgesi azizi San Polikarp'ın bayramına hazırladı. Sayın Episkopos Martin Kmetec Efkariya ayinini gerçekleştirdi. İbadet için toplananlara hoş geldin derken Aziz Polikarp'ın sarsılmaz imanı ve kendisini Mesih'e, Rabbi ve Kurtarıcısı olarak tamamen teslim edişiyile bizim her birimize ilham vermeye devam ettiğini söyledi. Onun kıymetli mirası bizi kendi dopdolu dünyasına ve Mesih ile olan ebedi şanlı hayatına güçlü bir inançla bağlıyor. Episkopos Martin, Kapuzen papaz Peder Pio Murat'a Asya bölgesindeki ilk kilisenin güçlü iman kalesi, ilham kaynağı ve adanmış öncü lideri ve koyunları için kendi hayatını feda eden iyi çoban olarak İsa Mesih'e olan sadakatiyle bilinen Aziz Polikarp'ın hayatıyla ilgili derin konuşmaları için teşekkür etti.

Başepiskopos daha sonra novenanın (dokuz gün duası) bizim kendi yaşantımıza da göz atmamızı, İsa'yı daha fazla sevmeye davet ettiğini ve hayatımızın her koşulunda imanla daha şevkle takip etmemizi sağladığını da ekledi. 'Hıristiyan topluluğunda bizi hem İsa, hem de diğer kardeşlerimizle birleştiren İsa sevgisi Aziz Polikarp için kendi hayatını Mesih'in hayatı gibi Rabbe sunduğu, içsel bir güçtü. Her Efkariya Ayininde İsa'nın bizimle birlik içinde ve kurtarıcımız olduğunun kanıtı olan onun haç üzerinde kendi canını verdiği Paskalya gizemini anarız. İsa sevgisi her zaman birleştiricidir çünkü vaftiz sayesinde onun ilahi sevgisine katılırız. Vaftiz Mesih ile yakınlığımızın kaynağı ve temelidir. Aziz Pavlus Kilisenin görünümünün Mesih'in bedeni gibi olduğunu söyler: *'Tek bir ekmek somunu olduğu gibi çok kişi olmamıza rağmen biz tek bedeniz çünkü aynı ekmeği paylaşıyoruz'* (1 Kor. 10:17).



Aziz Polikarp'ın şehit edilmesi tasviri bize piskoposun kendisinde Kilisenin birliğini açıklar, bu birlik İsa Mesih'in bedeni olan Kilisenin inşa edilmesi ve kardeşler topluluğunda ömrünü hizmet etmek için kendi yaşamını sunmakla gerçekleşen bir birliktir. Şahsi kurbanı ve şehitliğinin ateşte denendiği ve bu şekilde ortaya çıkan birlik, iyiliğin işareti olduğu kadar Mesih'in Kiliseye olan sevgisinin de bir yansımasıdır. Aziz Polikarp Kiliseye olan sevgisini kendi bedeninde taşır. Başepiskopos günümüzde Kilisenin sinodal bir süreçten geçtiğini söyleyerek sonlandırdı. *(Sinodal Kilise 'dinleyen Kilise' anlamına gelir. Karşılıklı dinleme Kilisenin 2. Vatikan Konsilinden bu yana hedefi olmuştur)*. Bu dönem bizi tek aile olarak bir araya getirecektir. Bu dönem bizim Kilisenin misyonuna katılmamızı sağlayacaktır. Bu dönem bizim için birbirimizi dinlemek ve Mesih'in sevgisiyle kendimizi donatmak için en önemli zamandır. Bizim birbirimize ihtiyacımız var. Gelin her zaman sevgi bağıyla ailemiz olan Kilise ile bir olalım.

7 BAŞEPİSKOPOSLUK BÖLGESİ EVLİLİK MAHKEMESİ ANAYASASI

Bir bölgenin episkoposu, bölgesi dahilinde çeşitli ruhani meseleler konusunda yargılama yetki ve gücüne sahiptir. Bununla birlikte, bir bölgenin episkoposunun zaten kendisinin pek çok karar ve kilise sorumlulukları olduğundan Kilise Hukuku ona kendi bölgesinde evlilik mahkemesi kurma yetkisini tanıır. Kilise hukuku içinde yer alan bu mahkeme ruhani konular hakkında karar veren bir kurumdur. Bu suretle, bölge episkoposu tek yetki sahibi olmasına karşın pek çok vaka onun kendisini temsil etmesi için yargıç olarak resmen seçmiş olduğu papazlar tarafından yürütülür. Peder İgor Kilisede Başepiskopos Martin Kmetec'in atadığı Piskopos Vekili Rektörüdür; kendisi bu görevin sorumluluğunu kabul edip İman İkrarıyla resmen görevine başlamıştır. Bu Kilise Mahkemesinin diğer üyeleri ise Peder Ireneusz Bochynski ve Peder Alessandro Amprino'dur.



PEDER UGO'YA İZMİR BAŞEPIKOSLUK BÖLGESİNDE YAPTIĞI HİZMET İÇİN TAKDİR VE MİNNETTARLIK SÖZLERİ



İzmir Başepiskoposluk bölgesinde Rabbin halkına sekiz yıllık özverili çalışması nedeniyle Salerno-Campagna-Acerno Metropol Başepiskoposu Mgr. Andrea Bellandi, Peder Ugo'dan kendi bölgesine dönmesini istedi Başepiskopos Martin Kmetec İzmir Katolik Kilisesi, tüm papazları ve cemaati adına Peder Ugo'ya gayretli hizmetleri, papazlığa adanmış hayatı ve sevgisi, başta yoksul ve düşkünlere olan yakınlığından dolayı minnet ve takdirlerini ifade etti.

Her misyonerin pastoral anlamda yeni yeni gerçeklerle ve zorluklarla yüzyüze geldiğini ancak Peder Ugo'nun cemaatinde her zaman haçını yüklenip sadık bir şekilde Rabbin Sözü'nün tohumlarını yerel kilisenin geleceği için büyük bir iman ve ümitle ektiğini söyledi. Başepiskopos, Peder Ugo'nun 2015 yılından bu yana gerçekleştirdiği çeşitli görevlerden şöyle bahsetti:

Presbiteryal Konsey üyeliği; Piskoposluk kilise mahkemesinde evlilik danışmanı ve sorumlusu; Başepiskopos'un mahkemesinde Rektör; Havari Aziz Yuhanna Katedralinin rektörü; Piskoposluk bölgesi Karitas'ın müdürü; Meryem'in ve Havari Yuhanna'nın Takipçileri" olarak hayatını adayanların ruhani sorumlu müdürlüğü.

Başepiskopos, özellikle 2020 Ekimindeki depremle ağır hasar alan Katedral'in restorasyonu için Peder Ugo'nun özverili yardımlarına değinerek Peder Ugo'nun tüm bunları İzmir Kilisesi için büyük bir fedakarlık ve sevgiyle gerçekleştirdiğini ve İzmir Kilisesinin daima kendisine ve Salerno-Campagna-Acerno Başepiskoposluğuna borçlu ve minnettar olacağından söz etti. Son olarak Mons. Martin Peder Ugo için dua etti ve gelecekteki çalışmalarında, Rabbin iman bağında yapacağı uzun yıllar sürecek özverili hizmette kendisine destek olması için dua edip Rabbin adıyla takdis etti.

Peder Ugo, Başepiskoposa, papazlara ve adanmışlara bu övgü dolu sözler için ve Türkiye'de kaldığı yıllar boyunca kendisinin sorumluluklarını en iyi şekilde yerine getirmesine kardeşçe yardımcı ve destek olan herkese teşekkür etti. Bu lütuf dolu yıllar için Rabbe şükretti.

Gelecekteki yaşamında ve rahip olarak hizmetinde kendisine şüphesiz yardımcı olacak birçok mutlu anıyı yanında götürüyor. Onun duaları, düşünceleri ve iyi dilekleri her zaman İzmir Kilisesinde olacaktır.



8

BAŞEPISKOPOS'UN PAPAZLAR VE ADANMIŞLARLA AYLIK BULUŞMASI

7 Mart 2023 tarihinde papazlar ve adanmışlar San Polikarp'da buluştu. Toplantı yakın zaman önce Türkiye ve Suriye'de olan deprem kurbanlarının anıldığı duayla başladı. Başepiskopos Martin bizzat kendisi depremin yol açtığı felaketin izlerine, gökdelenlerden kalan moloz yığınlarına ve kısa bir zaman önce bu beton binalarda yaşayan insanların yıkılan hayallerine, ziyareti sırasında tanık oldu.

Başepiskoposun deprem kurbanlarını ziyareti:

“biz sevgiden doğduk, sadece seversek hayatta kalabiliriz, sadece sevgi ara sıra yüreğimizi, düşüncelerimizi saran zifiri karanlığın gizemine bir cevaptır.”

Başepiskopos “Acı çeken kız ve erkek kardeşlerimizi teselli edip rahat ettirmek için tüm insanlık, aile olarak biraraya geldi. Bu enkaz bize insan hayatının ne kadar savunmasız olduğunu hatırlatıyor” dedi. Bir zamanlar bu imanlı topluluğunun bir üyesi olarak yaşadığı yıkılan katedrale yaptığı ziyaretin kendisini çok üzdüğünü ifade etti. Burada babasını depremde kaybetmiş olmasına karşın kilise çevresinde mültecilere ruhani destek veren Peder Antuan Ilgit, S.J ile karşılaştığını belirtti. Antakya'da geri kalan kilise toplulukları ortodoks, katolik ve protestanlardır. Hepsinin de kiliseleri tamamen yok olmuş, yıkılanlar arasında bir de sinegog olup haham ve karısı birlikte hayatlarını kaybetmiştir. Başepiskopos rahibelerle beraber hiçbir şeyin sağlam kalmadığı Eski Şehri ziyaret ettiğini söyleyerek devam etti. Yapılacak tek şeyin ölenlerin huzur içinde yatmaları için dua etmek, ölenlerine yas tutan kalanları da teselli etmek olduğunu söyledi. Ağıtlar (1, 1-2) kitabında harabe altındaki Kudüs hakkındaki parçayı okuruz. Bu sözler şu an bomboş olan Antakya'nın basitçe tanımıdır; kamyonlar ve kepçeler şehre girip enkazı kaldırıyor. Yeni beton binaların çoğu sanki oyun kartları gibi çökmüş.

Bu Paskalyaya hazırlık döneminde aklımızda dünyadaki hayatımız hakkında pek çok soru belirdi. Hem hristiyan hem de müslümanlar sözcük kullanmadan cevabı verdiler: tek cevap gerçek insan sevgisidir. Bencillik ve sahiplenme duygularından arınmış gönülden gelen yardım etme arzusu ve dayanışma hareketi. Depremin ardından soğukta yağmurun altında sabahın en erken saatlerinde henüz hava daha aydınlanmamışken dışarı çıkabilen insanlar çığlıkların ve inlemelerin işitildiği yıkılan binaların önünde kendilerine adlarıyla seslenen yıkıntı altında kalmış tanıdıklarına ulaşmak için elleriyle kazmaya başladılar.

Başepiskopos İskenderun'da karşılaştığı ilk şeyin Hristiyan topluluğundakilerin, Karitas ve böyle bir anda birlikte olmak gerektiğini hisseden herkesin inanılmaz bir gayretle çalıştıklarını görmek olduğunu ilettili. Şehrin farklı yerlerinden gelen insanlar yiyecek, temel hijyen malzemeleri, kıyafet veya sadece bu geçiş döneminde hayatta kalmalarını sağlayacak ne varsa istiyorlardı. İlk kurtarmaya gelenler yakınlarda gemide bulunan İspanyol askerlerdi. Gemiyle İsrail'e doğru yol alıyorlardı ve pek çoğu İsa'nın mezarını ziyarete giden hacılardı. Planlarını değiştirdiler ve bir grup askeri mümkün olduğu kadar yardım etsinler diye bir gemiyle bu bölgeye gönderdiler. Katolik topluluk için çokça yiyecek ve üzerlerinde ne kadar para varsa bıraktılar.

Bölgemizdeki tüm cemaatler yardım ve para toplayıp temel ihtiyaçları satın aldı ve yardım gönderdi. Başka ülkelerden gelen tüm parasal yardım gerekli temel ihtiyaçlara harcandı ve kamyonlarla deprem bölgesine sevk edildi. Batuhan adında vaftiz olmayı bekleyen bir kardeşimiz erkek kardeşiyle birlikte depremden hemen sonra iki kamyon ilk yardım malzemesi ayarlayıp diğer kurtarma ekipleriyle birlikte yardım için bölgeye doğru yola çıktı. Başepiskopos biz sevgiden doğduk, sadece sevgide kalırsak hayatta kalırız, sadece sevgi bazen yüreğimizi, düşüncelerimizi kaplayan ve adımlarımızı felç eden zifiri karanlığın gizemine bir cevaptır. Kendi hayatında gösterdiği gibi sevgi dünyadaki ve ötesindeki ebedi varlığımızın tek anlamı ve tek özüdür "Sadece sevgi yaratır" der Aziz Maximilian Kolbe.



RAPOR:

Avrupa Kıtası Sinod Meclisi Toplantısı (05-12 Şubat, 2023, Prag)

Türkiye Episkoposlar Konferansı Başkanı Başepiskopos Martin Kmetec ve Akan Barnabas Arıcıoğlu bey Prag'da düzenlenen Avrupa Kıtası Sinod Toplantısında Türkiye Kilisesini temsil ettiler. Avrupa kıtasından tüm ülkelerden katılan Katolik delegeler toplantıda bulundular. 39 episkopos ve 156 delege (halktan erkek ve kadınlar, rahibeler, papazlar, diyakozlar ve adanmışlardan oluşan) toplantıya katıldı. Ayrıca, 44 misafir katılımcı aktif şekilde söz aldılar. Zoom üzerinden de yüzlerce insan bu toplantıya bağlandı. Katolik olmayan kiliselerin katılımcıları da yer aldı. Yerel Katolik cemaatlerinden delegasyon üyeleri, kilisede aktif olan kişiler arasından seçildi. Strahov Manastırı'nda kutlanan Kutsal Ayinle program başladı. Daha sonra Sinod Yol toplantısı resmen başladı. Her gün farklı ülkelerden gelmiş olan temsilciler alfabe sırasında altı dakikalık konuşmalar yaptı. Türkiye Kilisesi olarak bizler son gün düşüncelerimizi paylaştık. Gruplar geldikleri ülkelere ve konuştukları dillere göre ayrıldı. Bu gruplar her gün belirli sorular üzerinde çalıştılar ve grup sözcüleri görüşlerini daha sonra, daha büyük grup içinde aktardı. Grup çalışmasının çok verimli olduğunu söylediler. Farklı yaş, cinsiyet, kültür, gelenek ve sosyal statülerden insanların farklı bakış açılarını gördük. Özellikle Türkiye'den geldiğimiz için bizimle çok ilgilendiler. **Bazıları Türkiye'de Katolik Kilisesi olduğunu ilk kez öğrenme fırsatı buldu.** Toplantının ilk gününde Türkiye'deki deprem haberini öğrendik. Toplantıdaki herkes acımızı paylaştı ve insanların acısını, kaybedilen yaşamların endişesini dile getirdi. Türkiye ve Suriye'deki deprem kurbanları için özel dualar edildi. Toplantıda bulunmak ve Türkiye Kilisesini temsil etmek çok önemliydi. Toplantıda sıra bize geldiğinde Türkiye'deki Kilise hakkında bilgi verme fırsatımız oldu. Ayrıca pek çok kişi yanımıza gelip sorular sordu. **Farklı ülkeleri temsil eden konuşmacıların kendi ülkelerinde Kilisenin çalışmalarından ve yaşadıkları zorluklardan bahsettiği toplantı genel olarak güzel ve verimli geçti. Kilisenin öğretisine aykırı olarak ortaya atılan bazı konular da tartışıldı. Toplantı başarılı ve sıcak bir ortamda gerçekleşti.** Türkiye Kilisesinin oradaki varlığı Konferansın üyeleri tarafından hayli beğeni aldı.

7 Mart 2023'de Hristiyan Eđitmenler Komisyonu toplantısı gerekleřti. Komisyonun bařkanı Peder Felianus Dogon, OFM tm katılımcılardan Katedral'deki katekmen (Hristiyan olmak isteyen kiřiler) programının oluřturulması hakkındaki grřlerini paylařmalarını istedi. Bir bayan eđitmen farklı anlayıř seviyelerdeki anlayıř ve formasyondaki kiřilerle sabit bir program oluřturmanın zorluđuna rađmen zamanla katekmenler birbirlerine ve eđitmene uyum sađladılar. Teoman, Komisyonun ilk toplantısında karar alındıđı řekilde ç yıllık Katekmen Eđitimi El Kitapıđına ihtiya duyulduđunu, bunun eđitimin devamlılıđını sađlayıp byk fayda sađlayacađını syledi. Bu kursa eřlik edecek olan ruhani egzersizlere de ihtiya olduđuna dikkat ekti. Mesut ise farklı kiliselerden gelen karma bir grubun olmasının moral ve verimliliđin artmasına katkı sađladıđına deđindi. Bazı katekmenler motivasyon kaynađı olup diđerlerine de iman yolculuklarında yardım edip anlamalarını kolaylařtırmaktadır. Akan Episkopos'un eřitli sınıfları ziyaret edip her bir katekmenle grřmesinden ok etkilendiđini ve hayran kaldıđını ifade etti. "Bu hareket onlar iin Kilisenin birliktelik anlamına geliyor ve bu birlikteki her bir yenin ok deđerli olduđunu kavramalarına yardım edecek. Ayrıca episkoposun onlar iin ruhani bir baba olarak roln daha iyi anlıyorlar" dedi. Peder Felianus, daha geniř inan deneyiminin kiřisel yařam ve katekmen topluluđu iin iyi olduđunu syledi. Peder Pascal, bu kursun farklı cemaatlerde olmasının, kendilerine farklı aılardan đretilmesinden dolayı katekmenler arasında kafa karıřıklıđı yarattıđını ve bu đretiyi farklı řekillerde yorumladıklarını syledi. Artık daha iyi eđitildiklerini ve arkadařları tarafından desteklendiklerini hissediyorlar.





Maria Grazia, katekümenlerin kendi topluluklarıyla yakın bağlarının olması gerektiğini ve kendi kiliseleri tarafından aktif olarak katılabilecekleri daha fazla program düzenlenebileceğini söyledi. Başepiskopos “sınırlı sayıda katekümenlerimiz var, bunlardan bazıları bir cemaatten diğerine gidip geliyorlar. Şimdi program iyi odaklandı ve hedefler iyi yönlendirildi” dedi. Ardından Maria Grazia, yakın zaman içinde İstanbul Büyükkada’da 9-13 Mayıs, 2023’de yapılacak olan Hıristiyanlık Öğreti Kongresi’nden söz etti. Bu programa tüm kilise cemaatleri katılacaktır. Son olarak Peder Paskal Kiliseye katkılarından ötürü bağlılık, sadakat ve büyük bir gayretle çalışan katekist eğitimcilerle teşekkür etti. “Sevgi ve özenle Katekümenlerle ilgilenip onların da İncil değerlerini okuyup düşünmelerine yardımcı oldular. Kateşist eğitimciler yerel kilisenin temelini oluşturmada birer araçtırlar.”

YAKLAŞAN ETKİNLİKLER

Mart

30

Tövbe Töreni

Nisan

2

Palmiye Pazarı Kutlaması ve Haç Yolu Duası

Nisan

5

Yağların Takdisi Ayini

Nisan

6

Kutsal Perşembe

Nisan

7

Kutsal Cuma

Nisan

8

Paskalya Gecesi

Nisan

9

PASKALYA BAYRAMI